

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Città Metropolitana di Bari

SETTORE I SEGRETERIA GENERALE - TURISMO -CULTURA E SPETTACOLO

DETERMINAZIONE N. 03 del 17/01/2017

Raccolta Ufficiale

N. 22

del 13/02/2017

OGGETTO: Ricorso innanzi al T.A.R. Puglia – sede di Bari, promosso dalla società Autolinee DOVER di Veccaro Cosimo s.r.l. in data 14/11/2013. Liquidazione saldo competenze professionali all'Avv. Nicolà de Marco, legale dell'Ente.

IL RESPONSABILE

Premesso:

che con deliberazione di Giunta Comunale n. 161 del 22/11/2013, dichiarata immediatamente eseguibile, è stato stabilito di autorizzare il Sindaco, in nome e per conto dell'Ente, a costituirsi nel giudizio promosso con ricorso innanzi al T.A.R. Puglia – sede di Bari in data 14/11/2013, acquisito al protocollo generale il 20/11/2013 al n. 20554, con il quale la Società Autolinee DOVER di Veccaro Cosimo s.r.l. rappresentata e difesa dall'Avv. Michele Didonna, ha chiesto al Giudice adito di annullare di alcuni atti citati nel summenzionato ricorso nonché di ogni altro presupposto, connesso e/o consequenziale riguardante l'affidamento del servizio di trasporto alunni con scuolabus, trasporto e assistenza per il soggiorno estivo marino per minori ed esecuzione di eventuali servizi aggiuntivi analoghi.

che con il medesimo atto è stato demandato al Responsabile del I Servizio, l'adozione di ogni atto successivo e conseguente, ivi compreso l'affidamento della difesa e rappresentanza legale dell'Ente ad un avvocato di fiducia individuato d'intesa con il Sindaco e la pattuizione, per iscritto, all'atto del conferimento dell'incarico professionale, del compenso a Lui spettante, così come previsto dal D.L. n. 131/2011;

Considerato che con Determinazione del I Servizio n. 172 del 17.12.2013 è stato deciso di affidare l'incarico del legale patrocinio dell'Ente nella causa in oggetto, all'Avv. Nicolò de Marco, conferendogli ogni facoltà di legge, ed eleggendo domicilio presso il suo studio in Bari, alla Via Abate Giacinto Gimma, 189, impegnando altresì la complessiva somma € 31.695,89 incluse IVA e CAP ed al lordo della ritenuta d'acconto, nonchè di dover corrispondere al sunnominato difensore, a norma dell'art. 2234 del Codice Civile, per sue competenze professionali, un acconto di € 1.000,00 oltre CAP e IVA;

Preso atto che con Ordinanza n. 1603/2015 il TAR di Puglia – sede di Bari, ha ritenuto di dover sospendere il giudizio, avendo le parti adito la Corte di Cassazione per il regolamento di giurisdizione:

Vista la nota specifica trasmessa dall'Avv. Nicolò de Marco in data 21.12.2015 ed acquisita al protocollo dell'Ente in data 07/01/2015 al n. 144 per un importo complessivo di 15.847,95 a titolo di acconto del 50% per le competenze professionali spettanti all'Avv. Nicolò De Marco in virtù di quanto previsto dalla Determinazione del I Servizio n. 172 del 17.12.2013 al netto dell'acconto sulle competenze professionali già liquidato all'Avv. Nicolò de Marco, legale dell'Ente;

Dato atto che, conseguentemente, con Determinazione del I Settore n. 1/2016 si è provveduto a liquidare la somma di € 15.847.95 a titolo di acconto per le competenze professionali, in qualità di difensore dell'Ente nel procedimento contro la Società di Autolinee Dover in virtù dell' Ordinanza n. 1603/2015 sopra richiamata:

Preso atto che con e.mail del 19/12/2016, l'Avv. Nicolò de Marco ha trasmesso il Decreto Decisorio del TAR n. 523/2016 che ha dichiarato estinto il giudizio per effetto della rinuncia della controparte, con compensazione delle spese;

Ritenuto dover procedere alla liquidazione del saldo riguardante le competenze professionali dell'Avv. Nicolò de Marco, legale dell'Ente essendosi esauritasi l'attività processuale;

Visto il T.U.E.L – D.lgs n. 267/2000;

Visto II vigente Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità

per i motivi espressi in narrativa:

DETERMINA

per i motivi espressi in narrativa:

- 1. di prendere atto che con con e.mail del 19/12/2016, l'Avv. Nicolò de Marco ha trasmesso il Decreto Decisorio del TAR n. 523/2016 che ha dichiarato estinto il giudizio tra il Comune di Castellana Grotte e la società Autolinee DOVER di Veccaro Cosimo srl, per effetto della rinuncia della controparte, con compensazione delle spese:
- 2. di liquidare, conseguentemente, all'Avv. Nicolò de Marco, con Studio in Bari, alla Via Abate Giacinto Gimma, 189, C.F. DMRNCL60M31F284, la somma di € 14.579,14 a titolo di saldo per le competenze professionali, in qualità di difensore dell'Ente nel procedimento contro la Società di Autolinee Dover in virtù del Decreto Decisorio n. 523/2016 sopra richiamato, subordinando la stessa, all'invio, dal parte dell'Avv. Nicolò de Marco, di fattura elettronica contenente il Codice Univoco di Ufficio n. 4A2W8K trasmessa al Comune di Castellana Grotte mediante il Sistema di Interscambio (SdI);
- **3.** di dare atto che la somma spettante all'Avv. Nicolò de Marco risulta essere impegnata con Determinazione del I Settore n. 172 del 17.12.2013 al cap. 124 CODICE SIOPE 1331 epigrafato: "Spese per liti, arbitraggi, risarcimenti, prestazioni di servizio, ecc..." dei Residui Passivi 2016
- **4. di stabilire** che alla presente determinazione venga dato adempimento così come indicato nell'art. 35 del vigente Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario n. 102 del 13.11.1997 e che la stessa viene trasmessa al IV Settore- Finanziario.

Il presente atto viene trasmesso alla Segreteria per la raccolta ufficiale e per la pubblicazione all'Albo Pretorio *online* del sito istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all'indirizzo web .

Eseguita revisione finale

II Redattore u.c./g.c.

Il Responsabile I Settore f.to Dott. ssa Giovanna AMODIO

Visto ai sensi dell'art. 147-bis, c.1 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in data 02/02/2017 si attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria.

Visto ai sensi dell'art. 183, c.7 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in data 02/02/2017 si attesta la regolarità contabile.

LIR 3/2017

Il Responsabile del Settore Finanziario f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Registro albo n. 218

Copia della presente determinazione è stata pubblicata in data odierna all'albo pretorio on line del Comune di Castellana Grotte e vi rimarrà per cinque giorni consecutivi.

Il Responsabile della Pubblicazione

f.to sig.ra Natalia Tanzarella

Castellana Grotte, 13 Febbraio 2017